
A012748 / 918939 / xxxxA012748 / 918939 / xxxx

REF 918939		  10.22

Reagent for lime precipitation
Removal of the calcium interference during copper, zinc and
nickel determination
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Reagenz für die Kalkfällung
Beseitigung der Calcium-Störung bei der Kupfer, Zink- und
Nickel-Bestimmung

de
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Methode:
Ausfällung hoher Calciumkonzentrationen bis 20 g/L Ca und Abtren-
nung vor der Kupfer, Zink- oder Nickel-Bestimmung.

Inhalt:
100 g R1
    1 Dosierlöffel

Gefahrenhinweise:
Informationen zu Gefahren finden Sie auf dem Außenetikett und im 
Sicherheitsdatenblatt. Das Sicherheitsdatenblatt können Sie unter 
www.mn-net.com/SDS herunterladen.

Ausführung:
Benötigtes Zubehör: �Erlenmeyerkolben 100 mL (REF 91638)	  

Glastrichter 80 mm ∅ (REF 91682)	  
Faltenfilter MN 616 ¼ 11 – 15 cm ∅	  
(REF 532011 / 012 / 015)

Probenvorbereitung
 50 mL Probe in einen Erlenmeyerkolben 100 mL geben, mit
   2 �Messlöffeln R1 versetzen und kräftig rühren. 

Niederschlag absetzen lassen oder über Faltenfilter abfiltrieren.

Rundküvettenteste
4,0 mL (für Test 0-54 / 0‑71 / ​0-96) Probelösung bzw.
0,2 �mL (für Test 0-42) aus dem Filtrat in geöffnete Rundküvette pipet-

tieren, verschließen, mischen und in das Photometer setzen. 
Hinweis: Küvetteninhalt darf leicht getrübt sein. 
Photometer auf Null setzen. 
Weitere Reagenzien nach Arbeitsanleitung zugeben und nach der 
Reaktionszeit messen.

Rechteckküvettenteste
 20 �mL Probelösung aus dem Filtrat für Nullwert und Messwert in  

je einen Messkolben 25 mL pipettieren. 
Die Reagenzien nach Arbeitsanleitung zugeben.  
Der Nullwert erhält keine weiteren Reagenzien.  
Probe und Nullwert mit dest. Wasser auf 25 mL auffüllen,  
mischen und in die Küvetten gießen.  
Nach der Reaktionszeit messen.

Entsorgung:
Informationen zur Entsorgung entnehmen Sie bitte dem Sicher-
heitsdatenblatt. Das Sicherheitsdatenblatt können Sie unter 
www.mn-net.com/SDS herunterladen.
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Method:
Precipitation of high calcium concentrations up to 20 g/L Ca and removal 
prior to the determination of copper, zinc or nickel.

Contents:
100 g R1 
    1 measuring spoon

Hazard warning:
Information regarding safety can be found on the box' label 
and in the safety data sheet. You can download the SDS from 
www.mn-net.com/SDS.

Procedure:
Requisite accessories: �Erlenmeyer flask 100 mL (REF 91638)	  

glass funnel 80 mm ∅ (REF 91682)	  
folded filters MN 616 ¼ 11 – 15 cm ∅	  
(REF 532011 / 012 / 015)

Sample preparation
      Fill Erlenmeyer flask with 
 50 mL sample, add
   2 �measuring spoons R1 and stir vigorously. 

�Wait until the precipitate has settled down, or filter via a folded 
filter.

Tube Tests
      From the filtrate pipette 
4.0 �mL (for test 0-54 / 0-71 / ​0-96) sample or
0.2 �mL (for test 0-42) into the opened test tube, close and mix. Place 

test tube into the photometer and adjust to zero. 
Note: the contents of the test tube may be slightly turbid. 
Then add the further reagents according to the instruction and 
measure after the reaction time.

Standard Tests
      From the filtrate pipette 
 20 �mL sample into two volumetric flasks 25 mL (for blank and 

measuring value). 
Add the further reagents according to the instruction. 
The blank gets no more reagents. 
Fill up sample and blank value to 25 mL mark with distilled water, 
mix again and pour into cuvettes. 
After the reaction time, place cuvette into photometer for 
measurement.

Disposal:
Information regarding disposal can be found in the safety data sheet. 
You can download the SDS from www.mn-net.com/SDS.
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Réactif pour la précipitation du 
calcium
Elimination des interférences dúes au calcium lors des 
analyses du cuivre, du zinc et du nickel

fr

Méthode :
Précipitation du calcium en concentration élevée (jusqu’à 20 g/L Ca) et 
élimination avant analyse du cuivre, du zinc ou du nickel.

Contenu :
100 g R1 
    1 cuillère de dosage

Indications de danger :
Vous trouverez des informations sur les risques sur l’étiquette de l’em-
ballage et dans la fiche de données de sécurité. Vous trouverez la fiche 
de données de sécurité sur le site www.mn-net.com/SDS pour la télé-
charger.

Exécution :
Accessoires : �Erlenmeyer de 100 mL (REF 91638)�  

Entonnoir en verre 80 mm de ∅ (REF 91682)�  
Filtres plissés MN 616 ¼ 11 – 15 cm de ∅�  
(REF 532011 / 012 / 015)

Préparation de l’échantillon
      Introduire 
 50 mL de l’échantillon dans l’Erlenmeyer de 100 mL, rajouter
   2 �cuillères du réactif R1 et agiter vigoureusement. 

Laisser décanter ou filtrer sur un filtre plissé.

Les tests en cuves rondes
      Introduire 
4,0 mL (pour le test 0-54 / ​0‑71 / ​0-96) ou
0.2 �mL (pour le test 0-42) de la solution filtrée dans la cuve ronde, 

fermer, mélanger, puis introduire dans le photomètre et 
ajuster à zéro. 
Attention : la solution peut être légèrement trouble. 
Ajouter les autres réactifs selon les prescriptions et procéder à la 
lecture après le temps de réaction.

Les tests en cuves rectangulaires
      Pipeter 
20 �mL de l’échantillon filtré dans une première fiole jaugée de 

25 mL pour la détermination du ” Blanc ”, puis dans une deuxième 
fiole jaugée pour la mesure.  
Le ” Blanc ” ne contiendra pas d’autre réactif.  
Dans la fiole contenant l’échantillon devant être mesuré,  
ajouter les réactifs selon les prescriptions. Complèter les fioles 
contenant le ” Blanc ” et la mesure à 25 mL avec de l’eau distillée, 
mélanger et verser dans les cuvettes. 
Après le temps de réaction prescrit, passer à la mesure.

Elimination des déchets :
Vous trouverez des informations concernant l’élimination des produits 
dans la fiche de données de sécurité. Vous trouverez la fiche de don-
nées de sécurité sur le site www.mn-net.com/SDS pour la télécharger.


